



常州经开区：“村味”文体激发新活力

当看台上挥舞着加油棒的“村BA”还在脑海中盘旋；绿茵场边共享“足技”的7人制“村超”场景又夺人眼球；夜幕下，乡镇街道的每一个角落处变成了大型K歌现场，歌声嘹亮，欢呼不止……群众当家、政府服务、体育打头、文化助阵，既是群众文体的盛景、幸福生活的写照，也展现了一个活力满满、热气腾腾的常州经开区。“村BA”“村超”“村K”等文体活动持续火爆，更好地推进“经开味”的文体活动，满足人们对美好生活的期盼。

常景轩 陆文杰



常州经开区7人制“村超”

群众体量带来观赏流量

在常州经开区实验初级中学足球场上演的第三届7人制足球赛决赛，戚墅堰街道队与四十嘉队不分伯仲，将比赛的悬念保持至最后一刻，最终在点球大战中戚墅堰街道队笑到最后，以3:2的比分成功问鼎宝座。因线上照片直播，如潮的欢呼、火热的场面，很快传遍全网，截至9月1日，已有近万人观看比赛。

在常州经开区教育和文体旅局文体旅科副科长张琪看来，足球赛的成功，一个重要的原因是群众性、开放性，已经完赛的队伍会充当解说员，就连啦啦队几乎都来自周边的群众和参赛队员家属。

只要有才华，都可以参与到赛程中。在横山桥镇，“村BA”也同样备受瞩目。纯粹的群众赛事，满满的都是群众热情，孩子上场表演《功夫篮球》，年逾60岁的健身队上场敲响《欢乐腰鼓》，为比赛助威。东柳塘村村民程月娟举着手机，为线上观众临时解说起来，这也是她第一次尝试网络直播。比赛在“我奥篮球”App的线上直播

点击量已超过65万。

横山桥镇党委委员、宣传委员周杰表示，篮球已经成为横山桥镇的一个文化IP，在参与篮球运动的过程中，村民文体生活水平提升了，乡风民风更淳朴了，今后将进一步通过篮球这个“窗口”，让更多人走进乡村了解横山桥，串联起乡村文化展示、经济商业发展和群众文化活动。

“软硬兼施”直面群众需求

放眼横山桥镇，体育设施都在不断完善，运动氛围浓厚，各村、社区健身舞、拔河比赛、篮球赛等文体活动不断，村民的生活更丰富，村民的凝聚力也更强。

在潞城街道，7人制足球赛是聚焦全民健身公共服务体系，推动文体旅事业融合共进，深入打造“遇见潞城”文体旅品牌的重要举措。

潞城街道社会事务办公室副主任仲芬霞介绍，街道目前拥有15片各类型足球场地，让居民在家门口就能尽情享受足球运动带来的乐趣。如今还在积极打造城市社区“15分钟健身圈”，通过盘活闲散资源、加强设施供给、优化资源配

置，创新推动嵌入式体育场地建设，建设“家门口”的体育公园。同时，以社区为单位，常态化开展各类小型的、趣味性的赛事活动，还致力于打造本土赛事品牌，推出“活力经开一‘潞’同行”全民健步行、潞立方人才篮球赛等活动，让城市活力、人才活力得到全面迸发。

“村味”需要源远流长

在推进文体发展热潮之中，特色活动不仅可以丰富文化生活，培育文明乡风，还可以促进经济发展和社会进步，增强凝聚力和向心力。怎么做才能让“村味”源远流长？

“热在常经开，乐在常经开，我希望更多的文体活动能把节日文化、歌舞文化、服饰文化以及竞技化路径结合起来。”村民陆建明期待，通过“村味”的活动，让百姓分享常州经开区发展的红利。

“加强政府对‘村味’活动的支持力度。”横山桥社区居民委员会副主任俞晓萍认为，文体设施建设，为活动的发展提供更好的条件和机制保障。同时，乡镇在举办活动中鼓励社会力量参与活动，形成政府、企业、村民等共同参与的格局。

茅山森林世界将举办卡皮巴拉见面会

记者获悉，中秋小长假期间，“卡皮巴拉见面会”将在金坛茅山森林世界大草坪萌趣开启。届时，网红顶流“卡皮巴拉”将和柯尔鸭、小浣熊等小动物们一起，为游客献上别开生面的“动物大狂欢”。

当压力与繁忙充斥着年轻人的生活，水豚（卡皮巴拉）这种动物则凭借呆萌的外形和与世无

争的佛系态度，成为大家的“降压药”。

见面会现场，市民游客可以摸摸可爱的水豚，给水豚们洗澡，学习水豚的精神状态，还能挑战水豚叠叠乐，打卡8米卡皮巴拉气模，了解科普小知识等。除了卡皮巴拉，大家还能遇见柯尔鸭巡游，体验羊驼喂养、小浣熊互动等，让快乐升级。 邹益青 张敏

煤气灶修好了，钱也保住了

常州的殷师傅是一名燃气灶维修师傅，他从没想过，一次普通的上门维修，可以价值九万多元！

现代快报记者从常州五星派出所了解到，近日，殷师傅接到平台派单，前往一业主家维修煤气灶。从进门开始，业主刘女士就一直有人在跟人打电话，看上去神情紧张，电话里隐隐约约还传出“转账”二字。殷师傅感觉有些奇怪，就留了个心眼。等他检查完故障，发现刘女士正在共享屏幕操作转账，意识到不对的殷师傅立刻上前制止，并第一时间拨

打了110：“警察同志，我怀疑这户业主被电信诈骗了，你们赶紧上门看一下！”

钟楼分局五星派出所民警接到报警后立即赶到刘女士家，发现刘女士正深陷“百万保障”骗局。刘女士仅提供了自己的银行卡信息，还共享屏幕准备转账。幸运的是，由于殷师傅和民警的及时劝阻，刘女士的转账被成功拦截，其名下的九万多元保住了。

目前，五星派出所正在为热心群众殷师傅申报见义勇为奖励。 段羽铭 葛小林

乘客中暑，公交员工及时施救

酷热的8月终于结束，但高温依然超长“待机”。近日，有一名女学生和一名男乘客出现了中暑症状，常州公交BRT2车队工作人员立即上前救助。经过紧急施救，两人很快恢复精神，并向车队工作人员表达了感谢。

现代快报记者从常州公交集团获悉，8月30日8时许，BRT2号线怀德路劳动路下行的站台内，一名拖着行李箱的女学生从B21路公交车下车后，立即坐在了站台内的长椅上，并趴在了随身携带的行李箱拉杆上。旁边一名热心乘客发现了异样，及时向站务员陈丽求助。陈丽发现女学生已经难受得说不出话来，便立即拨打了120。约十分钟后救护车赶到，陈丽和热心乘客搀扶着双脚发软的女学生登上了救护车。女学生小孟目前已经恢复并顺利返校。她向陈丽和热心乘客都表示了感谢。

9月1日17时50分左右，乘客小李在朋友的陪同下，走进了

西林公交枢纽B2路的站务室寻求帮助。原来小李当天戴着防全面罩，在高温下工作了较长时间。下班后，他从城西乘坐公交车到达西林准备换乘B2路公交车时，出现了双腿发软、四肢麻木、恶心等中暑症状。

当班站务员叶莉萍立即让小李进入空调室内，从车队配备的药箱中拿出藿香正气水让他服下。其他车队工作人员第一时间拿来了酒精棉球，为小李擦拭手臂、颈部、面部等部位，同时叶莉萍一直扇着扇子帮助小李降温。待小李的症状有所缓解后，车队工作人员根据小李衣物满是盐霜，猜测他高温作业，出汗较多，判断是电解质流失严重导致，还专门找来水果，让小李补充体力。

经过一个多小时的恢复，小李的中暑症状基本消除。临走前，小李对车队工作人员的及时救助连连表示感谢。

沈霞 莫羽凡 葛小林

龙城好警察谢璞：破案智多星

谢璞是常州高新区公安分局案件侦查大队大队长，是誉满全队的“智多星”，又是常州公安刑侦沙场的一员骁将，面对急难险重的大案要案，他机智果敢，往往冲锋在前。2007年参加公安工作以来，他先后荣立个人二等功2次、个人三等功4次，获评“常州最美警察”“全市政法先进典型”“江苏省优秀人民警察”“首届江苏公安优秀刑警”等荣誉。

李文霞 顾燕 葛小林



谢璞(后)和同事研究案情 警方供图

创新务实“带头人”

谢璞是个“85后”，从警17年一直在刑侦岗位上，参与侦办各类刑事案件千余起，抓获各类嫌疑人不计其数，成功办理一大批有影响的案件。

机智、细致，善于抽丝剥茧；坚韧、肯吃苦，有线索一追到底……这些都是战友们对谢璞的评价。作为常州刑侦战壕里的一名老兵，谢璞办案拼命，那是有目共睹的。

作为高新区公安分局案件侦查大队大队长，谢璞的责任更重

了。他在现有“3313”专业化打击体系的基础上，将“传统侵财+新型涉网”攻坚作为专业化打击重点，建立“横向协作+纵向联动”一体化运作机制，以“作战单元+责任区刑警中队+派出所办案队”三级打击架构为基础，构建起“三横三纵全融合”大统战工作格局。

雷霆反诈“急先锋”

今年夏季，公安部门开展治安打击整治行动，谢璞统筹安排刑侦警力，围绕警情、案件开展动态监测、研判，及时发现苗头性、倾向性问题。行动以来，高新区入室盗窃

发案、盗窃电动车及电瓶发案分别同比下降96%、39.1%，打掉了盗窃汽车三元催化器的职业犯罪团伙，串并案件50余起，一批批战果均办成精品案例。

为遏制夏季电信诈骗多发高发态势，谢璞一手抓“打”，一手抓“防”，牵头制定《全区公安机关重点群体反诈宣传工作方案》，抓住暑期、音乐节等不同时间节点灵活调整宣传重点“见缝插针”式宣传。据统计，行动以来，高新区累计组织百人以上集中宣讲48场，建立6000余个反诈宣传微信群，覆盖74万余人。

电梯故障人员被困，金坛消防紧急救援

9月3日晚间，常州市金坛区新城东苑二期某栋电梯发生故障，现场有人员被困。南环路消防救援站接到求助，立即前往救援。

救援人员到场后先大声询问被困人员所在楼层数。确认位于五楼后，救援人员前往六楼用电梯钥匙打开轿厢门，利用电梯传

动按钮，与被困人员所在楼层的救援人员配合打开电梯门，最终成功救出被困人员。

金坛消防提示：被困电梯时要保持冷静，用电梯内的对讲机与外界联系并按下标盘上的警铃报警。在专业人员前来进行救援时，一定要听从救援人员的指挥，配合救援行动。 通讯员 王晨

拍卖公告

我公司于2024年9月13日上午10:00在现代传媒中心3号楼1501室举行前黄镇文雅苑部分临街店面房屋租赁使用权拍卖会（详情备案），竞买人可持有效证件至我公司办理竞买登记手续并

缴纳保证金（详情备案），截止时间为9月12日下午4时（以保证金到账为准）。电话：85315128。

江苏正德拍卖有限公司
2024年9月5日